
 

 

 
 

પ્રશ્ન ૧. નીચેના પ્રશ્નાેના જવાબ એેક બે વાક્યમાાં એાપાે. [૫ ગુણ] 

૧. સીમાને કાેની સાથ ેવાતાે કરવી ગમ ેછે? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૨. રવવભાઈ ક્યાાં ભણાવ ેછે? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૩. સીમાના ભાઈ કેવી રીતે વાાંચે છે? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૪. બે્રઈલ લલપપ એેટલે શુાં? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૫. લુઈસ બે્રઈલ ક્યાાંના હતા? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

પ્રશ્ન ૨. નીચેના વવધાનાે ખરા છે કે ખાેટા તે કહાે. [૫ ગુણ] 

૧. સીમાનાાં દાદી સરખુાં જેઈ શકે છે. (____) 

૨. રવવભાઈને બાળકાે સાથે રમવુાં ગમ ેછે. (____) 

૩. સીમાના ભાઈ જેઈ શકે છે. (____) 

૪. બે્રઈલ લલપપમાાં ઊપસેલાાં ટપકાાં હાેય છે. (____) 

૫. લુઈસ બે્રઈલ એાાંધળા હતા. (____) 

પ્રશ્ન ૩. નીચે એાપેલા કાૌંસ માાંથી યાેગ્ય શબ્ાે પસાંદ કરી ખાલી જગ્યા પૂરાે. [૫ ગુણ] 

(દાદી, રવવભાઈ, ભાઈ, બે્રઈલ, લુઈસ) 

૧. સીમાને ___________ સાથે વાતાે કરવી ગમે છે. 

૨. ___________ કાૉલેજમાાં ભણાવે છે. 
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૩. સીમાના ___________ જેઈ શકતા નથી. 

૪. એાાંધળા લાેકાે ___________ લલપપથી વાાંચે છે. 

૫. ___________ બે્રઈલે બે્રઈલ લલપપની શાેધ કરી. 

પ્રશ્ન ૪. જેડકા જેડાે. [૫ ગુણ] 

વવભાગ એ વવભાગ બ 

(૧) સીમા (એ) જેઈ શકતા નથી 

(૨) દાદી (બ) કાૉલેજમાાં ભણાવે છે 

(૩) રવવભાઈ (ક) ત્રીજ ધાેરણમાાં ભણે છે 

(૪) સીમાના ભાઈ (ડ) બે્રઈલ લલપપ 

(૫) લુઈસ બે્રઈલ (ઈ) ફ્રાન્સ 

પ્રશ્ન ૫. નીચે એાપેલા પ્રશ્નાેના જવાબ બે થી ત્રણ વાક્યમાાં એાપાે. [૫ ગુણ] 

૧. સીમાનાાં દાદી એને રવવભાઈની વવશેષતાએાે જણાવાે. 

ઉત્તર: ____________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

૨. એાાંધળા લાેકાે કેવી રીતે વાાંચી શકે છે? 

ઉત્તર: ____________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 
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